
PROCES-VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE DE 

L'UNION VALAISANNE DES ECHECS DU 31.08.2006 
 
 
 
Lieu : café-restaurant le CASINO à Martigny 
 
 
 
Sont présents :  
 
Le comité (sauf Mauro FERRARO excusé en raison de ses vacances) ainsi que MM. 
Pierre JORIS, Gérald DARBELLAY, Jean-Christophe PUTALLAZ, Jean-François 
CARRON, Michel DORSAZ, Philippe JORDAN, Mathieu JACQUEMET, Romain 
ROUBATY, Gilles FAVRE, Patrice DEFAGO, Charly MICHAUD, Eddy BENEY et Charles 
GOLLUT 
 
 
 

I. Pierre PERRUCHOUD ouvre l'assemblée en signalant l'absence du club 
d'échecs de Sion. Par mail reçu le 31 août peu avant midi, le Président de 
l'UVE a été informé de l'absence du club d'échecs de Sion. Aucun motif de 
cette absence n'est indiqué. 

 
 
II. Approbation du procès-verbal de la dernière assemblée. 

 
Alexandre TERRETTAZ précise, en ce qui concerne la coupe valaisanne, 
qu'il n'y a pas eu de petite finale cette année. 
Charly MICHAUD signale qu'il avait proposé d'organiser lors de l'assemblée 
de 2005, à l'image de ce qui se fait en coupe du Léman, un championnat 
par équipe pour les jeunes. Ces équipes seraient composées de 5 joueurs : 
4 jeunes et un adulte qui fait office de conducteur et en même temps le 
chef d'équipe s'il le désire. Cela permettrait aux jeunes de ne pas être 
confronté à des joueurs de niveau trop supérieur. 
Pierre PERRUCHOUD reconnaît que le procès-verbal de l'assemblée 2005 
n'est pas vraiment complet mais qu'il a fait le maximum pour le 
reconstituer. 
 
 

III. Rapport du Président 
 

Il est renvoyé aux pages 15 et 16 du rapport annuel distribué aux 
membres présents. 
 
 
 



 
IV. Compétitions pour les jeunes 
 

Gilles FAVRE rappelle que le tournoi du 11 mars 2006 (page 77 du rapport) 
avec 30 participants a connu un grand succès. Il est nécessaire selon Gilles 
de maintenir au moins 2 tournois, pourquoi pas plus? 
 
Jean-Christophe PUTALLAZ : En ce qui concerne le tournoi organisé par 
Martigny (page 76 du rapport), il signale que les jeunes ont eu beaucoup 
de plaisir. 
 
Pierre PERRUCHOUD nous dit qu'il peut compter sur l'appui de M. Paul 
GAY-CROSIER, le directeur du CO. 
 
 
Coupe valaisanne : il est renvoyé à la page 43 du rapport. Aucun problème 
particulier ne s'est produit. En finale, Pierre PERRUCHOUD l'a remporté 
contre Stéphane MAYOR. Gille FAVRE remet la coupe à Pierre 
PERRUCHOUD et félicite celui-ci. 
 
La règle selon laquelle les juniors jouent à domicile sera maintenue pour la 
compétition de cette année. 
 
 
Championnat valaisan par équipes :  
 
Charly MICHAUD évoque une modification qui va intervenir sur le plan 
suisse selon laquelle l'équipe qui reçoit aura les blancs au premier 
échiquier. 
 
L'assemblée décide le maintien du système en vigueur pour les 
compétitions de l'UVE pour la saison prochaine. 
 
Alexandre TERRETTAZ nous rappelle que le dernier championnat par 
équipes de parties lentes s'est déroulé avec la participation de 12 équipes 
dont 4 du club d'échecs de Sierre. Martigny l'a emporté pour la 4ème année 
consécutive. Les résultats ont été transmis à la fédération suisse pour la 
liste de classement. Il y eu peu de forfaits (10 sur 168 soit environ 3%). 
 
 
Championnat valaisan par équipes de parties semi-rapides : 
 
Gilles FAVRE nous rappelle que 44 joueurs ont rejoint les hauts de Nax 
pour disputer ce championnat, remercie Romain ROUBATY pour la gestion 
des problèmes informatiques liés à ce championnat avec 11 équipes. 
 
 
 



 
Championnat valaisan individuel : 
 
 
Ce championnat a eu lieu dans le cadre de l'open de Martigny. 
 
Le palmarès s'établit comme suit : 
 
1er Julien CARRON 
2ème Gérard NUESCH 
3ème Pascal VIANIN 
 
 
Juniors  1er Fabien TORDEUR 
 2ème Jonathan TORDEUR 
 3ème Jacob PLANCHAMP 
 
 
Il y a eu environ 10 valaisans de moins en 2006 qu'en 2005. Peut-être 
faut-il mettre plus en évidence qu'il s'agit du championnat valaisan. 
 
 
 
Tournoi de Bagnes : 
 
Gilles FAVRE félicite le club d'échecs de Bagnes pour l'organisation. 
 
 
Championnat valaisan individuel de blitz : 
 
Il est renvoyé à la page 55 du rapport. 
 
Jean-Christophe PUTALLAZ rappelle que 58 participants ont disputé ce 
championnat à l'hôtel du Parc dont passablement de jeunes, ce qui est très 
réjouissant. Cette manifestation est très sympathique et sera réorganisée. 
 
 
Blitz par paires : 
 
Charly GOLLUT nous rappelle que Julien CARRON et Patrick GAULE l'ont 
emporté. 
 
Il souligne la sportivité de tous les participants qui ont accepté d'avancer 
les horaires prévus. 
 
 
 
 



Equipes Valais : 
 
Valais 1 Eddy BENEY nous rappelle la promotion de l'équipe. Cette 
année il reste une ronde et l'équipe occupe actuellement la troisième 
place. Il remercie l'UVE pour son appui l'an passé. Cette années les frais 
seront couverts par le sponsoring du magasin MANOR à Sierre. 
 
Pierre PERRUCHOUD rappelle qu'il n'y a pas d'autre équipe romande en 
première ligue fédérale. 
 
Valais 2 Pierre PERRUCHOUD nous informe que l'équipe actuellement 
deuxième a encore une petite chance pour la première place.  
 
 
Simultanée avec Alexandra KOSTINIUK organisé par le club d'échecs de 
Sierre : 
 
Cette simultanée a été organisée dans le cadre du 50ème anniversaire du 
club. Trois chaînes de télévision (canal 9, TSR ainsi qu'une télé française) 
ont fait le déplacement. 
 
 
Schüler-Grand Prix : 
 
Il est renvoyé au rapport page 92 et suivantes 
 
Jean-Pierre WYSS rappelle que les meilleurs juniors suisses participent à ce 
grand-prix et relève les excellents résultats des juniors dont notamment la 
5ème place de Jonathan TORDEUR. Jean-Pierre WYSS avait tenu compte, 
pour faire la sélection, des résultats des deux championnats organisés à 
Martigny et à Sierre.  
Jean-Pierre souhaite se faire remplacer ce qui ne suscite guère 
l'enthousiasme de l'assemblée au vu de la qualité de son travail. 
 
Open de Martigny : 
 
Cette deuxième édition après l'interruption de plusieurs années a vu la 
participation de 92 joueurs dont une championne olympique. En plus un 
tournoi Blitz a été organisé le samedi 6 août. 
L'année prochaine l'open aura lieu. 
 
 

V. Renouvellement du comité. 
 

Jean-Pierre WYSS nous informe qu'il reste encore une année. 
Les autres membres du comité sont réélus pour deux ans selon les statuts 
en vigueur. 
 



VI. Programme 2006-2007 
 

Pierre PERRUCHOUD présente ses propositions. 
 
Gilles FAVRE signale que pour le championnat de parties semi-rapides par 
équipes le mois de juin n'est pas idéal. Il serait mieux de prévoir une date 
en novembre mais pas pendant l'open de la Gruyère. L'organisateur 
choisira la meilleure date possible pour ce championnat. 
 
Les responsabilités sont attribuées de la manière suivante : 
 
- championnat valaisan par équipes : Alexandre TERRETTAZ organisera 

ce championnat et adaptera la formule en fonction du nombre de 
participants; 

- championnat valaisan individuel : sera intégré dans l'open de Martigny; 
- championnat valaisan individuel de blitz : sera intégré dans les 12 

heures de blitz; 
- blitz par paires : sera organisé par Monthey; 
- championnat valaisan individuel de parties semi-rapides : sera organisé 

par Bagnes. La formule victoire à 3 points sera reconduite; 
- championnat valaisan par équipes de parties semi-rapides : sera 

organisé par Sierre sous réserve; 
- coupe valaisanne : Le Levron; 
- finale du championnat valaisan par équipes : Le Levron; 
- championnat des jeunes : sera organisé par Martigny en principe le 4 

novembre; 
- un championnat des jeunes sera organisé par Sierre vers le 17 mars 

2007; 
- Charly MICHAUD organisera un championnat des jeunes 

supplémentaire en principe le dimanche 10 octobre; 
- l'UVE offrira deux prix pour les vainqueurs des trois tournois 

juniors/cadets ainsi qu'une invitation officielle à l'open de Martigny. 
 

VII. Equipe Valais 
 

L'équipe Valais 1 jouera à Sion dans les nouveaux locaux du club d'échecs 
de Sion. 
 
L'équipe Valais 2 jouera à Martigny. 
 
Eddy BENEY signale que la compétition se terminera en juin 2007. Il 
essayera de trouver un renfort l'année prochaine (Yannick PELLETIER?). 
Eddy BENEY a proposé que la ronde finale se joue en Valais en principe à 
l'hôtel du Parc à Martigny. 
 
 
 
 



L'inscription d'une 3ème équipe Valais n'a pas été acceptée par la 
fédération. 
 
L'objectif de ces équipes Valais est de faire progresser les échecs dans le 
canton. 
 
 

VIII. Rapport du caissier 
 

Les comptes sont présentés. 
 
Il manque la page budget/comptes que Jean-Pierre WYSS nous remet. 
 
Le budget 2006-2007 prévoit l'achat d'un beamer. 
 
Philippe JORDAN donne lecture du rapport du contrôleur. Les comptes sont 
acceptés et décharge en est donnée au comité. 
 
 
 

IX. Propositions de Gilles FAVRE du 8 juillet 2006 
 

Pierre PERRUCHOUD donne lecture des propositions de Gilles FAVRE.  
 
IX.1. Proposition de modification de l'article 6.4 des statuts. 
 

 Pierre PERRUCHOUD soumet au vote la proposition de Gilles FAVRE sans la 
dernière phrase. Par 16 oui contre une abstention, l'assemblée accepte 
cette proposition. 
 
IX.2. Proposition No 1 de Gilles FAVRE  
 
Gilles FAVRE précise que si on fait partie d'une association, chacun doit 
tirer à la même corde et qu'il serait normal que tous les clubs importants 
du canton organisent au moins une compétition. 
Gilles nous exprime une fois de plus son désaccord avec l'attitude de Jean-
Yves RIAND. 
Pierre PERRUCHOUD ne désire pas revenir sur le passé mais regrette 
profondément que tout un club ne participe plus activement à l'UVE. Pierre 
précise que si le club d'échecs de Sion se retire de l'UVE, il réagira avec 
énergie. 
 
Romain ROUBATY propose pour le club d'échecs de Sierre de mettre en 
veilleuse cet article. 
L'UVE décide donc de ne pas modifier les statuts comme proposé par Gilles 
FAVRE. 
 



Eddy BENEY nous dit qu'il participera à l'assemblée du club d'échecs de 
Sion le 8 septembre. A son avis, l'assemblée générale de l'union valaisanne 
pourra prendre position dans le futur. Il serait plus sage de rester en 
position d'attente pour l'instant. 
 
Jean-Christophe PUTALLAZ pense que si un club est membre de l'UVE, il 
est évident qu'il doit être prêt à organiser une compétition. 
 
Le Président de l'UVE écrira au club d'échecs de Sion pour leur demander 
s'ils sont disposés à organiser une compétition cette année. 
 
 

X. Divers 
 

Pierre PERRUCHOUD nous informe que de nouvelles rubriques ont été 
intégrées au rapport, notamment la liste des Présidents et le tableau 
d'honneur. 
 
Alexandre TERRETTAZ signale que le site de l'UVE a fait l'objet, à ce jour, 
de plus de 15000 visites. Pierre PERRUCHOUD relève l'excellente tenue de 
ce site et félicite Alexandre TERRETTAZ. 
 
Charly GOLLUT pose la question s'il serait possible d'obtenir de Jeunesse et 
Sports une subvention, les échecs étant un sport. Alexandre TERRETTAZ 
répond que malheureusement, les échecs ne sont pas considérés comme 
un sport par Jeunesse et Sports. 
 
Eddy BENEY relève que Pierre PERRUCHOUD est bien parti pour être le 
Président le plus résistant de l'histoire de l'union valaisanne des échecs. 
 
Charly MICHAUD informe l'assemblée que le club de Port-Valais sera peut-
être relancé, ce qui serait une bonne nouvelle pour l'UVE. 
Pierre PERRUCHOUD, avant de clore l'assemblée, relève que peu de 
cantons proposent autant de compétitions. Les échecs sont bien vivants en 
Valais et cela est réjouissant. 
 
Tous les participants partagent ensuite une agape, quelque peu écourtée 
pour certains en raison du travail du lendemain. 
 
Relevons que cette assemblée avait été avancée au jeudi 31 août au lieu 
du vendredi 1er septembre en raison d'un match de championnat suisse 
joué par l'équipe Bagnes-Levron le 1er septembre, match remporté 
(Bagnes-Levron jouera le 21 octobre contre Mündzigen pour l'ascension en 
3ème ligue). Il valait donc la peine de modifier la date de l'assemblée 
générale! 

 
Villette/Bagnes, le 25.09.2006    votre secrétaire  
       Jean-Pierre GUEX 


